

主办:中共三江学院委员会
主编:孙培华

三江学院报

三江学院第五届教职工代表大会和工会会员代表大会第二次会议召开



理事长、校党委书记封超年作题为《勇担使命 开拓创新 奋力开创学校事业发展新局面》的讲话

本报讯:5月17日至18日,三江学院第五届教职工代表大会和工会会员代表大会(以下简称“两代会”)第二次会议在三江会堂召开。校理事会、校行政、校党委领导及全体教代会、工代会正式代表和列席代表参加。

5月17日下午14时,大会举行预备会,校长吴中江主持会议。会议通过了大会议程(草案)、大会主席团成员、秘书长和副秘书长建议名单。

下午14时25分,主席团第一次会议通过大会日程安排以及第五届理事会教职工代表理事候选人预备人选建议名单,大会选举办法(草案),大会工作人员建议名单。

下午14时45分,教代会、工代会第一次全体会议在庄严的国歌声中拉开序幕。理事长、校党委书记封超年主持会议。

校长吴中江作题为《凝聚发展共识 汇聚奋进合力 加快推进各项事业高质量发展》的工作报告。报告围绕“党的建设坚强有力”“内涵建设成效显著”“治理能力稳步提升”三个方面,全面回顾总结了学校第五届“两代会”第一次会议以来,在着力推动学校各项事业高质量发展,决定办学内涵的若干关键方面实现的重要进展,在特色鲜明的高水平应用型民办大学建设上取得的重要成果。他指出,自2019年本届行政领导班子组成以来,在学校理事会的正确领导下,在学校党委的引领和支持下,对标建设特色鲜明的高水平应用型民办大学目标,事业发展持续稳定,总体办学实力持续增强,办学治校育人水平有效提升。他强调,2024年是新

中国成立75周年,是落实学校第五次党代会部署的攻坚之年,也是迎接本科教育教学审核评估的冲刺之年。总体工作要求是:学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,全面落实学校第五次党代会部署和“十四五”事业发展规划,紧紧围绕“强基础、建特色、升层次”三大建设任务,进一步聚力加强党的建设,推进审核评估迎评促建,强化师资队伍建设和提高人才培养质量,提升科研教研实力,促进学生全面发展、提升服务保障能力,高质量推进特色鲜明的高水平应用型民办大学建设。他指出,2024年要重点抓好以下工作:坚持党建引领,提升党建工作质效;坚持以评促建,全力推进审核评估评建工作;完善人才引育机制,提升教师队伍整体水平;聚焦人才培养主责,提升教育教学质量;围绕提升竞争实力,提高科研组织和服务水平;服务学生健康成长,提升学生教育管理水平和改善办学环境条件,增强事业发展保障效能。他号召,全体三江人要以习近平新时代中国特色社会主义思想为引领,牢牢把握高质量发展这一新时代的硬道理,以更加饱满的热情、更加昂扬的斗志、更加务实的作风,坚定不移推进内涵发展、创新发展、特色发展、高质量发展,奋力实现建设特色鲜明的高水平应用型民办大学的美好愿景。

工会主席杨业琴代表学校工会委员会向大会作题为《围绕中心 服务大局 团结动员全校教职工为学校高质量发展努力奋斗》的工作报告,副校长唐万宏作学校财务工作报告,党委办公室主任李云涛向大会作教代



校长吴中江作题为《凝聚发展共识 汇聚奋进合力 加快推进各项事业高质量发展》的工作报告

会提案工作报告。

18日上午9时30分,教代会三个代表团先后就校长工作报告、工会委员会工作报告、理事会教职工代表理事选举办法(草案)等议题展开集体讨论;审议理事会教职工代表理事候选人预备人选建议名单及大会工作人员建议名单。校领导分赴各代表团参加了讨论。与会代表们本着对学校事业发展高度负责的态度,认真审议、讨论大会的各项报告和提案,对校长工作报告、工会工作报告给予了充分肯定,并就全面加快推进特色鲜明的高水平应用型民办大学建设、明确学校办学定位、提高办学条件资源、加强党建的引领作用、强化治理体系和治理能力、营造和谐校园文化、增进教职工民生福祉、促进“两代会”自身建设等各项工作积极建言献策,提出了许多建设性的意见和建议。

上午11时10分,大会主席团第二次会议听取了各代表团团长汇报讨论情况,听取了对第五届理事会教职工代表理事候选人预备人选建议名单讨论情况的汇报并讨论通过候选人预备人选;通过了理事会教职工代表理事选举办法(草案);通过了大会决议(草案);通过了大会工作人员建议名单。

下午14时,教代会第二次全体会议召开,理事长、校党委书记封超年主持会议。通过了第五届理事会教职工代表理事候选人预备人选;通过了理事会教职工代表理事选举办法(草案);通过了大会工作人员建议名单。并进行选举,各位教职工代表

投出了庄严的一票。

下午15时,大会主席团第三次会议听取了总监票人汇报选举结果;确定了第五届理事会教职工代表理事当选名单。

下午15时05分,大会第二次全体会议在三江会堂举行,校长吴中江主持会议。会议通过了大会决议(草案)。

理事长、校党委书记封超年作题为《勇担使命 开拓创新 奋力开创学校事业发展新局面》的讲话。他指出,我们要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真学习贯彻党的二十大精神、习近平总书记关于教育的重要论述和全国两会精神,结合学校实际,分析新形势,贯彻新理念,构建新格局,以问题为导向,以目标为引领,稳中求进,攻坚克难,全面落实学校第五次党代会提出的“强基础、建特色、升层次”三大建设任务,高质量通过2025年教育部教育教学审核评估,切实推进学校事业高质量发展。他强调,要统一思想,把握学校改革发展的新阶段,要正确认识和把握学校改革发展所处的新阶段、新环境和新任务,重点把握三个方面:一是我国高等教育进入实现高质量发展新阶段,二是民办高校从“以量谋大”转入“以质图强”新阶段,三是三江学院自身进入加快建设特色鲜明的高水平应用型民办大学新阶段。他指出,要转变观念,积聚学校改革发展新动能。要强化规范办学观念,强化吸收转化成果,提高自主创新办学能力的观念,强化开放与合作的办学观念,强化特色办学观念。要按党的教育方针办学,依法依规办

学,依照章程办学、符合办学标准办学,逐步提高自主创新办学能力,深化校校合作、校企合作、校地合作、校会合作、国际合作。要立足定位,全力做亮总体特色;要突出重点,重点打造学科专业和人才培养特色;要遵循规律,接续用力创树品牌。他强调,要转换机制,打造学校规范运行的新生态。要健全责任约束机制,健全科学决策机制,健全主动适应机制。要明确各岗位、职务的相关责任,靠制度管人、按制度办事、用制度压实责任,确保事有人干、责有人负;要通过合法的程序、规则和方式,确保决策能广泛吸取各方意见、智慧,符合学校实际、符合事物发展规律;要严格遵守“集体领导、民主集中、个别酝酿、会议决定”要求,提高科学决策、民主决策、依法决策水平;要严格落实责任追究制度;要主动适应党和政府的新期待、经济社会发展的新需要、事业发展的新任务、干部师生的新要求,在办学理念上主动适应高等教育普及化阶段的新特征,管理方式和运行机制上主动适应高质量发展的新使命,内涵建设上主动适应“强基础、建特色、升层次”的新任务。他号召,全体三江人要以此次“两代会”为契机,以更加饱满的工作热情,更加勤奋的工作态度,更加务实的工作作风投入到各自工作中,凝心聚力,锐意进取,为全面建成特色鲜明的高水平应用型民办大学而努力奋斗。

本次大会求真务实、开拓创新、催人奋进。全体代表结合学校改革、建设与发展实际,就大会报告和学校各项工作进行了深入讨论,积极建言献策,代表的知情权、参与权和监督权得到充分体现。在学校党委的领导下,经过全体代表共同努力,大会圆满完成各项预定议程,达到了预期目标,取得了圆满成功。

大会号召,全体教职工紧密团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的二十大精神,落实立德树人根本任务,全面贯彻学校第五次党代会部署和“十四五”事业发展规划,紧紧围绕“强基础、建特色、升层次”三大建设任务,勠力同心,接续奋斗,推动学校改革发展取得新成绩,书写建设特色鲜明的高水平应用型民办大学的新篇章。

(通讯 孙培华 吴江 摄影 吴疆 王烁 审核 余雪冰)

省督导工作委员会第四督导组对我校自考助学开展实地督导

本报讯:5月7日上午,江苏省督导工作委员会办公室组建的第四专项督导组对我校自考助学(本科二学历)开展督导检查。督导组组长由原苏州大学继续教育学院院长吴建军担任,南京邮电大学继续教育学院院长担任副组长、督导专员分别为江苏省教育考试院、南京市社会教育考试院自学考试专家。三江学院院长吴中江,继续教育学院全体人员,法商学院、外国语学院相关人员参加

此次督导汇报和交流。

吴中江致欢迎辞并介绍了学校的性质和办学初衷,强调学校强化功能定位,坚持以培养复合型、应用型人才为己任,坚持适应市场需求,一切以学生为中心,立德树人,重视学生过程管理,严格落实自学考试的各项政策和要求。在省教育考试院的支持关心下,学校高度重视此项工作,按照督导工作的指导文件自查,期待专家们的考察督导指出问题,助

力我校自考助学工作健康有序发展。

吴建军组长感谢三江学院对督导工作的大力支持,他对此次督导工作做了说明,并阐明督导的意义,他认为高等教育自学考试社会助学组织督导工作每年都在进行,督导不是检查,而是交流和学习,从对政策的模糊了解到精准把握,从发现问题到规范管理,从相互交流到多加提醒,从互相学习中发现自身优势,更切合学校的实际情况,这对今后的自考工

作的规范发展都将起到积极的助推作用。

三江学院院长助理、继续教育学院院长王勇按照此次督导的要求做了学校总体自考助学办学情况的汇报。汇报从办学历程、内涵建设、教学管理、学生管理等四个方面展开。

督导专家们就招生行为、经费管理、制度建设、师资队伍、教学过程等重点环节进行了交流,现场查阅了我校自考助学教育管理和教学的

支撑材料,组织学生填写问卷调查,实地考察了学校自考助学办学条件。

为进一步加强全省自学考试社会助学工作的规范管理,不断规范办学行为,达到“以督促改,以改提质”,提升全省自学考试助学工作的管理水平和服务质量,省督导工作委员会开展督导调研,对引导自学考试有序、健康发展,持续提升自学考试人才培养质量具有重要的促进作用。

(通讯 王益明 审核 吴朝军)